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南昌市 2016-2017 学年第一学期期末终结性测试

八年级（初二）数学试卷

说明：1.本卷共有六个大题，24 个小题，全卷满分 120 分，考试时间 120 分钟。

2.本卷分为试题卷和答题卷，答案要求写在答题卷上，不得在试题卷中作答，否侧不给分。

一选择题（本大题共 6 小题，每小题 3 分，共 18 分，每小题只有一个正确选项）

1. 若 1/√2x-1 在实数范围内有意义，则 x 的取值范围是（）

A x≥1/2 B x≥-1/2 C x＞1/2 D x≠1/2
2 下列式子中，属于二次根式的是（）

A √7 B √9 C √20 D √1/2
3 下列说法中错误的是（）

A 在∆ABC 中，若∠A=∠C -∠B，则∆ABC 是直角三角形

B 在∆ABC 中，若三边长 a:b:c=1：√3：2，则∆ABC 是直角三角形

C 在∆ABC 中，若∠A.∠B.∠C 的读数比是 7:3:4，则∆ABC 是直角三角形

D在∆ABC 中，若三边长 a:b:c 等于 2:3:5，则∆ABC 是直角三角形

4 分式方程 1/x+1 — 2/x+1 =4/x²-1 的解释（）

A x=0 B x=-1 C x=-+1 D 无解

5 化简 1/x+1 － 1/x-1 可得（）

A 2/x²-1 B -2/x²-1 C 2x/x²-1 D -2x/x²-1

二填空题（本大题共 8 小题，每小题 3 分，共 24 分）

7 计算√8-√2=
8 已知一个三角形的三条边的长分别为√3.√5 和√8，那么这个三角形的最大内角度数为

9 若√x-y-2 +|x+y-4|＝0，则 x＝＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿

10 已知 x＝2016，y＝2017，则 x+y/x²+y²＝
11 已知 1/a - 1/b 等于 1/2，则 ab/a-b的值是＿＿＿＿＿＿＿

12 如果 a＜0，b＞0，且 a+b＝6，则√a² -√b²的值是＿＿＿＿＿＿

13 如图，是一个三级台阶，它的每一级的长宽高分别是 20 .3 .2，点 A 和 B 是这个台阶的两

个相对的端点，A 点有一只蚂蚁，想到 B 点去吃可口的事物，则蚂蚁沿着台阶面爬到 B 点的

最短距离是＿＿＿＿

14 如图所示，所有的四边形都是正方形，所有的三角形都是直角三角形，其中最大的正方

形的边长为 7cm，正方形 A.B.C 的面积分别是 8cm²,10cm²,14cm²,则正方形 D 的面积是＿＿

＿＿＿＿cm²
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三（本大题共 4 小题，每小题 6 分，共 24 分）

15 计算：（1）2√12 –6√1/3 ＋3√48

（2）2√12 ×√3/4 /5√2
16 解方程：x/x+1 =2x/3x+3 +1
17 先化简，再求值，（1-1/a+1）÷ a²-a/a＋1,其中 a=1+√3
18如图，正方形网格中，每个小正方形的边长均为 1，每个小正方形的顶点叫格点，以格点

为顶点按下列要求画图：

（1） 在图①中画一条线段 MN，使 MN＝√5

(2) 在图②中画一个∆ABC，使其三边长分别为 3.√10.√13

四（本大题共 4 小题，每小题 8 分，共 32 分）

19 老张家有一块草坪如图所示，家里想整理它，需要知道其面积。老张

测量了草坪各边得知：”AB＝6米，BC＝8 米，CD＝26 米，且 AB⊥CB，

请同学们帮老张家计算一下这块草坪的面积

20 市心中学为创建书香校园，去年进一批图书，经了解，科普书的单价

比文学书的单价多 4 元，用 1500 元购进的科普书与 1000 元购进的文
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学书本书相等，求去年购进的文学书和科普书的单价各是多少元？

21 在甲村至乙村的公路有一块山地正在开发，现有一 C 处需要爆破，已

知点 C 与公路上的停靠站 A 的距离为 300 米，与公路上的另一停靠站 B

的距离为 400 米，且 CA⊥CB，如图所示，为了安全起见，爆破点 C 周

围半径 250 米范围内不得进入，问在进行爆破是，公路 AB 段是否有危

险而需要暂时封锁？请通过计算进行说明。

22 对 x，y 定义一种新运行 T，规定：T（x，y）等于 ax+by/2x+y(其

中 a.b 均为非零常数)，这里等式右边是通常的四则运行，例如 T（0,1）

＝a×0+b×1 / 2×0＋1 等于 b

（1） 已知 T（1，-1）等于-2，T（4，-2）等于 1，求 a.b 的值。

（2） 若 T（x,y）等于 T（y,x）对任意实数 x,y 都成立，（这里 T

（x,y）和 T（x,y）均有意义），则 a,b 应满足怎样的关系式？

五（本大题共 10 分）
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23 阅读材料：

小明在学习二次根式后,发现一些含根号的式子可以写成另一个式子的平方,如

3+22√=(1+2√)2,善于思考的小明进行了以下探索:设 a+b2√=(m+n2√)2(其中
a、b、m、n均为正整数则有 a+b√2=m2+2n2+2mn√2.
∴a=m2+2n2,b=2mn 这样小明就找到了一种把部分 a+b2√的式子化为平方式的方 法.

请你仿照小明的方法探索并解决下列问题:

(1)当 a、b、m、n 均为正整数时,若 a+b3√=(m+n3√)2,用含 m、n的式子分别表 示 a、b
得:a= ,b= ；
(2)利用所探索的结论,找一组正整数 a、b、m、n填 空: +
3√=( + 3√)2；

(3)若 a+43√=(m+n3√)2,且 a、b、m、n 均为正整数,求 a的值.

六 （六大题共 12 分）

如图，矩形 ABCD 中，E是 AD 的中点，将△ABE 沿 BE 折叠后得到△GBE.且点 G

在矩形 ABCD 内部。
（1） 小明将 BG 延长交 DC 于点 F，认为 GF=DF，你同意吗?请说明理由。

(2)问题解决：保持(1)中的条件不变,若 DF=4,CD=9,求 AD/AB 的值。

(3)推广延伸：保持(1)中的条件不变,若 DC=2DF,求 AD/AB 的值。

扫描二维码获取解析


